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Ata nAta nAta nAta nºººº    1241241241246666    da da da da Sessão Ordinária nSessão Ordinária nSessão Ordinária nSessão Ordinária nºººº    1231231231238888    do dia 1do dia 1do dia 1do dia 18888    de Novembro de 2019, do Segundo de Novembro de 2019, do Segundo de Novembro de 2019, do Segundo de Novembro de 2019, do Segundo 
Período Legislativo Período Legislativo Período Legislativo Período Legislativo ----    Sessão nSessão nSessão nSessão nºººº    40404040    

Aos dezoito (12) dias do mês de novembro de dois mil e dezenove (2019), as dezoito (18) 
horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo 
iniciada a sessão ordinária presidida pelo Vereador Alcemar Silveira de Lima que invocou a 
proteção divina, cumprimentou os colegas Vereadores e Vereadoras, Diretor Geral Celso, 
visitantes desta sessão aos visitantes desta sessão, os professores e servidores da Escola 
Estadual Dom Pedro I, a ex-Vereadora Maria Vargas – mãe do Vereador Rafael e os 
ouvintes da Rádio Municipal que nos escutam na terça-feira. Nos expedientes do Poder Poder Poder Poder 
ExecutivoExecutivoExecutivoExecutivo foi lido e baixado para deliberação nas Comissões (Art. 46, RI): Projeto de Lei nº Projeto de Lei nº Projeto de Lei nº Projeto de Lei nº 
22, de 122, de 122, de 122, de 14.114.114.114.11.2019.2019.2019.2019, que altera orça a Receita e fixa a Despesa do Município para o Exercício 
de 2020 e, não havendo outras matérias foi realizado o intervalo regimental de quinze 
(minutos) (RI, Art. 163). Retomando os trabalhos e no expediente do Expediente do Expediente do Expediente do Expediente do 
LegislativoLegislativoLegislativoLegislativo, (RI, Art. 173), foi constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores 
da Bancada Progressista (PPPP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Hélio Duarte 
Menezes; Jandir Polenz Arend; Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido Humanista 
da Solidariedade (PHSPHSPHSPHS) Vereadora Solanja Maria Vedovato Baggio e Vereador Zenildo 
Silveira Farias e do Movimento Democrático Brasileiro (MDBMDBMDBMDB) Vereador Domingos Soares 
da Silva e a Vereadora Rita Cledi Diniz Ribeiro. Em continuidade, (Art. 174), o Presidente se 
manifestou da seguinte forma: coloco em discussão a AtaAtaAtaAta nº 124nº 124nº 124nº 1244444    da Sessão Ordinária do da Sessão Ordinária do da Sessão Ordinária do da Sessão Ordinária do 
dia dia dia dia 04040404    de de de de NovemNovemNovemNovembrobrobrobro, como ninguém quer discutir o coloco em votação e quem concorda 
permaneça como estão caso contrário se manifestem outra maneira, declaro aprovada a 
Ata nº 1244; está distribuída a Ata nº 124Ata nº 124Ata nº 124Ata nº 1245555    da Sessão Ordinária do dia da Sessão Ordinária do dia da Sessão Ordinária do dia da Sessão Ordinária do dia 12121212    de Novembrode Novembrode Novembrode Novembro que 
terá de liberação na próxima sessão ordinária na forma regimental e continuando, 
continua em discussão o Projeto de Lei Substituto ao Projeto de Lei nº 16Projeto de Lei Substituto ao Projeto de Lei nº 16Projeto de Lei Substituto ao Projeto de Lei nº 16Projeto de Lei Substituto ao Projeto de Lei nº 16, com a palavra o 
VVVVereador Jandirereador Jandirereador Jandirereador Jandir para manifestar seu interesse no pedido de vista do projeto de lei: quero 
cumprimentar o Presidente desta Casa Vereador Alcemar Silveira de Lima, demais colegas 
Vereadores, Vereadoras, o Celso – Diretor desta Casa, os nossos visitantes as professoras 
e funcionários do Estado e a gente agradece até a vinda de vocês aqui mas depois a gente 
se manifesta. Sobre o projeto da Prefeita Neusa todos nós queremos regulamentação das 
diárias e tudo que estiver errado aqui no nosso município, ninguém é contra para botar as 
coisas em dia porque ninguém aqui está discutindo a legalidade do projeto; a gente 
tentou conversar para ver se melhorava um pouco as diárias dos demais funcionários que 
a Prefeita ganhar quinhentos e dezenove reais (R$ 519,00) uma diária, o Secretário e os 
Servidores Municipais detentores de Cargos Comissionados (CCs) Função Gratificada (FGs) 
3, 4, 5 e 6 é de trezentos e quarenta e nove reais (R$ 349,00) a diária e os demais 
funcionários a diária de cento e trinta e quatro reais (R$ 134,00), então, a gente o colega 
Rafael e a Solanja foram procurar a Neusa e inclusive fizeram proposta para ela para 
baixar as diárias, ela não concordou, ela é “irrevogável”, ela que manda e pronto então eu 
não concordo com esse projeto por isso eu pedi “vistas” para fazer a minha manifestação 
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aqui já que a Prefeita tem que ser só do jeito dela, não pode ser como os Vereadores 
querem também e eu não vou trabalhar com os colegas, quando eu assumi aqui eu disse 
que ia trabalhar em prol de toda a comunidade mas também dos Servidores e seria isso. 
Ainda em discussão o projeto de lei, passo a palavra ao Vereador Vereador Vereador Vereador RafaelRafaelRafaelRafael: saúdo o  
Presidente dessa Casa Alcemar Silveira de Lima, demais integrantes da Mesa, colegas 
Vereadores e Vereadoras, saúdo o Celso – Diretor Geral, saúdo o Professor Elton - Diretor 
da Escola Dom Pedro e  na sua pessoa saúdo todos os professores e funcionários que se 
fazem presente e que bom que estão aqui conosco, é uma grata satisfação, saúdo 
também a ex-Vereadora Maria - minha mãe – que se faz presente e todos os ouvintes da 
Rádio Municipal São-pedrense. Esse projeto de lei é um projeto muito importante que é 
para regulamentar os gastos com diárias onde tem que comprovar nota, comprovar 
gastos com hospedagens, comprovar gastos com refeições e deslocamento e tudo isso a 
gente concorda, o que a gente não concorda é diminuir as diárias dos funcionários de 
níveis mais baixos conforme a vereadora Solanja e eu que somos os presidentes das 
comissões, fomos conversar com elas, com a senhora Prefeita nos propomos para baixar o 
a diária do Prefeito, do Vice-prefeito e Secretários e CCs para viagens curtas baixar para 
um quarto (1/4) do valor que hoje é pago e ela não aceitou; em contrapartida nesse 
projeto que ela mandou ela está cortando as diárias com mais de cento e cinquenta (150) 
quilômetros dos demais funcionários e isso significa que um funcionário tanto faz um 
motorista, um professor, enfermeiro qualquer servidor que tenha que fazer uma viagem 
de cento e cinquenta (150) quilômetros pode ir a capital que vai e volta no mesmo dia irá 
receber sessenta e cinco reais (R$ 65,00) e em contrapartida se a Prefeita vai em Santa 
Maria numa reunião a diária dela é de duzentos e cinquenta e sete reais (R$ 257,00), um 
Secretário ou um CC é cento e setenta e três reais (R$ 173,00), isso é o que nós não 
concordamos, então, já me manifestei, já pedi “vistas” agora o Vereador Jandir pediu 
“vistas” também então seria essa minha manifestação, meu muito obrigado. Ainda em 
discussão o Projeto de Lei nº 16, como ninguém gostaria de discutir eu coloco em votação 
o Projeto de Lei nº 16 Substituto e quem concorda permaneça como estão e quem não 
concorda seu manifeste de outra maneira, declaro aprovado Projeto de Lei Substituto do 
Projeto de Lei nº 16 por maioria dos Vereadores. Ainda foram deliberados pelo plenário: 
(os autores dispensaram a palavra e, postos em discussão e votação foram aprovados por 
unanimidade: Parecer CLJRF nº 3, de 29.10.2019Parecer CLJRF nº 3, de 29.10.2019Parecer CLJRF nº 3, de 29.10.2019Parecer CLJRF nº 3, de 29.10.2019, emitido de forma favorável o PL nº 18; 
Projeto de Lei nº 21, de 22.10.2019Projeto de Lei nº 21, de 22.10.2019Projeto de Lei nº 21, de 22.10.2019Projeto de Lei nº 21, de 22.10.2019, que altera a Lei Municipal nº 541, de 19.10.2007 – 
Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos do Município e a Moção nº 3, de Moção nº 3, de Moção nº 3, de Moção nº 3, de 
14.11.201914.11.201914.11.201914.11.2019, de autoria da Mesa Diretora, de apoio a manutenção e o fortalecimento da 
EMATER/ASCAR no Estado do Rio Grande do Sul. Passando ao Pequeno ExpedientePequeno ExpedientePequeno ExpedientePequeno Expediente (Art. 
203, Inciso II, RI), o Presidente deu prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, 
(degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo outras matérias 
para deliberação do plenário passamos ao pequeno expediente onde temos dois (02) 
Vereadores inscritos todos com o tempo regimental de cinco  (05) minutos onde passo a 
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palavra ao primeiro inscrito Vereador Rafael VargasVereador Rafael VargasVereador Rafael VargasVereador Rafael Vargas: dispenso as saudações por já tê-las 
feita anteriormente e mais uma vez gostaria de agradecer a presença de todos vocês aqui 
e que bom assim em todas as sessões tivesse uma plateia, tivesse uma assistência como 
nós temos hoje porque muitas vezes as pessoas criticam o trabalho dos Vereadores em 
grupos de “whatsapp” e em redes sociais, falam que estão dormindo, que estão aqui só 
para bonito mas quando alguém me manda um “post” desse eu digo que “para mim esse 
chapéu não serve”, então’ geralmente as pessoas que falam mal são as pessoas que nunca 
acompanharam uma sessão da Câmara, que nunca leram uma ata, nunca ouviram uma 
rádio, então, fico agradecido a presença de vocês e venham mais vezes aqui é a Casa do 
Povo; gostaria de aproveitar esse espaço para fazer alguns pedidos de providências 
administração Municipal: estive essa semana na residência de um senhor lá no Núcleo 
Toropi, senhor Antônio Nogueira da Silva - conhecido como “Tio Tonho”, gostaria de pedir 
que fosse arrumado o acesso para residência ele é um senhor de idade, já sofreu uma 
isquemia, a sua esposa de idade também e se precisar entrar de ambulância lá não tem 
como, fica num barranco então só para dar uma arrumada no acesso da sua residência; 
também foi procurado pelo senhor Tarcísio Uliana - da Localidade do Alto Toropi - que 
relatou sobre a estrada do Passo dos Benholas que está em péssimas condições mesmo e, 
depois da chuva ele atolou os caminhões, se queixou que ao invés de estar na lavoura 
produzindo para gerar impostos, passou uma tarde trabalhando para desatolar o 
caminhão, então, a mínima condição as estradas tem que ter para os nossos produtores 
rurais poderem produzir e gerar impostos para nosso município, sei que teve um período 
chuvoso mas como ele me relatou já fazia três (03) ou quatro (04) dias que tinha parado a 
chuva e é um açude que tem nas margens da estrada e então gostaria de fazer esse 
pedido de providência; também na estrada que dá certo para residência do senhor 
Jordão, ele lá vai transporte escolar e também está muito ruim tem bastante valetas e ele 
me pediu para fazer esse pedido; gostaria também de parabenizar a toda a delegação do 
Município de Quevedos que esteve representando o nosso município no ENESPREF 
(Encontro Esportivo entre Prefeituras) na cidade de Júlio de Castilhos, foi uma 
confraternização muito bonita, não só do nosso município como de todos os municípios 
vizinhos, a Vereadora Rita estava presente como o  Vereador Jandir também e parabenizar 
a nossa concorrente a rainha a Glenda - filha da Helen - Técnica Enfermagem, inclusive 
durante o desfile o Prefeito Júlio de Castilhos veio fazer torcida conosco e se juntou o 
pessoal de Júlio de Castilhos onde eles não tinham candidata daí se juntaram para fazer 
torcida junto conosco, então, isso é uma integração regional de vários municípios então 
fica aí os meus parabéns para toda a delegação que muito bem representou o nosso 
município, meu muito obrigado. Segundo Vereador e último Vereador inscrito JandirJandirJandirJandir    
ArendArendArendArend, passo a palavra: também dispenso os cumprimentos porque já tinha feito antes na 
minha manifestação, me inscrevi neste pequeno espaço para fazer agradecimento a 
Secretaria de Obras do pedido que fiz nessa Casa para patrolar os Baggios até o seu Vando 
Fialho, ali eles tinham feito aquela parte até ali e tinha deixado o resto ficou bom mas 
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Secretário sabe que lá não adianta só patrolar, tem que colocar o material em algumas 
partes senão com a primeira chuva que vem fica do mesmo jeito; também ali no Cinco 
Veados foi patrolado foi ficou bom mas também tem aquelas partes que tem que colocar 
o material senão vem uma chuva continua do mesmo jeito; peço patrolamento na 
Travessa do Núcleo Toropi e nos Venturas onde o transporte escolar passa de todos os 
dias e está em péssimas condições devido as chuvas; na entrada do Lemos até seu 
Armando Sempfel também está ruim do transporte escolar entrar ali toda hora e peço 
conserto mata-burros do lado da casa do seu Leonir onde é a entrada ali e que já foi 
pedido nessa Casa aqui, está quebrado, o buraco bem onde passa o pneu do ônibus vocês 
acho que estão esperando quebrar uma mola ou estragar o ônibus para ir lá arrumar o 
que é fácil de arrumar, já foi feito o pedido mas não se manifestaram ainda. Também 
queria falar sobre a manifestação da Prefeita aqui nessa Casa na terça-feira onde ela se 
sentiu ofendida porque numa manifestação que eu fiz aqui eu disse “que ela não tinha 
moral”, eu errei a palavra, usei a palavra errada porque a pessoa que engana um partido, 
engana as pessoas e que mente depois “finca o pé na bunda” do partido, fica prometendo 
e não cumpre para mim “tem duas (02) caras”, então eu posso dizer o que a Prefeita tem 
feito e aí me chamou mais atenção e ela ter ido recepcionar um dos sócios, o dono da 
Havan lá com a planta para fazer um parque de lazer aqui em Quevedos mas acho que ela 
não conhece a realidade do nosso município, temos tantas coisas para fazer aqui porque 
que ela não levou uma planta lá de uma creche que as mãe aqui do município perde a 
tempo e que é uma primeira necessidade, porque é que ela não levou uma planta lá para 
arrumar avenida Reverendo Francisco Dias dos Santos atrás da Prefeitura ali que faz 
tempo que está do mesmo jeito ali e precisa ser calçadão asfaltamento ali; porque que ela 
não foi com projeto para fazer uns banheiros públicos descentes na nossa praça que é um 
é uma vergonha aqueles banheiros ali, então tem para calçamento tem várias e várias 
coisas mas a Prefeita quer é lazer no município e acho que o nosso município está 
faltando lazer, então, para mim isso aí é indispensável isso aí e eu acho que tem coisas 
que tem que ser feito com mais necessidade e queria mais uma vez agradecer a presença 
de todos vocês aqui e dizer que a gente está junto com vocês, eu acho que nós temos que 
acabar com esses governantes com duas (02)  caras, que antes de assumir prometem, faz 
e acontece e depois ficam prejudicando as pessoas querendo “chupar” o que pode, não 
pagando o salário, atrasar, atrasando prometendo e não cumprindo então agradeço mais 
uma vez a vocês (o Ver. Rafael solicitou aparte o Ver. Rafael solicitou aparte o Ver. Rafael solicitou aparte o Ver. Rafael solicitou aparte ––––    RI, Art.RI, Art.RI, Art.RI, Art.    202; Art. 203, I202; Art. 203, I202; Art. 203, I202; Art. 203, I) são tantas coisas 
para falar e o tempo é curto e às vezes acabam passando eu não me manifestei a respeito 
do pacote de medidas do governo e que com certeza mesmo a indignação de vocês são 
aqui nós temos pois Professor é a profissão que forma todas as outras e não existir um 
professor não vai existir um médico não vai existir nenhuma outra profissão e além disso 
vocês fazem coisas além do que apenas ensinar as matérias que vocês são formadas, além 
de ensinar matemática, português, geografia enfim vocês cuidam dos filhos da gente, 
vocês ensinam eles a ser cidadão, então, como que alguém vai ser vai ser contra a dar o 
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apoio a vocês e com certeza absoluta esse pacote de medida deles mas só prejudicar e 
não vai resolver o problema do nosso Estado e acredito que todos os meus colegas 
também vão assinar essa Moção e o que depender da minha pessoa se precisar fazer uma 
viagem à Porto Alegre, precisar pode contar comigo estou aqui à disposição, meu muito 
obrigado e obrigado Vereador Jandir pelo parte. Retomando, com certeza Rafael então 
era isso, aí quero agradecer mais uma vez e dizer assim o que seria de nós se não fosse os 
professores, se não fosse o professor não tinha a política, não tinha Governador, não tinha 
Prefeito, então agradeço mais uma vez e podem contar conosco sempre aqui, obrigado. 
Nós temos na Tribuna LivreTribuna LivreTribuna LivreTribuna Livre (RI, Art. 221) uma inscrita onde concedo a palavra pelo tempo 
regimental de cinco (05) para a Professora Gicélia FloresProfessora Gicélia FloresProfessora Gicélia FloresProfessora Gicélia Flores – representando a Escola Estadual 
de Educação Básica Dom Pedro I: boa tarde a todos e a todas, gostaria de cumprimentar o 
Presidente do Legislativo desta Casa o senhor Alcemar Silveira de Lima e assim 
cumprimentar os demais Vereadores e Vereadoras. Em nome dos professores e 
funcionários da Escola Estadual de Educação Básica Dom Pedro I venho hoje fazer aos 
senhores um apelo, e por que não dizer um pedido de socorro, peço atenção dos demais 
ouvintes que estão escutando agora a massa manifestação: a categoria dos trabalhadores 
e trabalhadoras em educação já amargam intenso processo de empobrecimento São mais 
de cinco (05) anos sem qualquer reposição salarial acumulando perdas em fracionárias 
superiores a um terço (1/3) do poder aquisitivo desde novembro de dois mil e quatorze 
(2014), o Rio Grande do Sul é o quarto (4º) estado mais rico o que nos orgulha por que 
contribuímos para sair essa riqueza, porém, paga o pior piso do Brasil e com a proposta do 
nosso Governador Eduardo Leite continuará sendo o que menos paga e ainda quer 
rebaixar o teto que é também um dos menores do Brasil. A defasagem em relação ao piso 
Nacional do magistério chega escandalosos acredite em cento e dois por cento (102%), 
além do congelamento nossos salários são quitados com atraso ou parcelamento a 
quarenta e sete (47) meses; se aprovadas as alterações do plano de carreira do magistério 
quem pagará o piso no nosso Rio Grande do Sul será o próprio professor teremos em 
nosso estado um caso único isso porque o governo pretende apenas organizar os gastos 
atuais com a folha sem conceder qualquer reajuste, as atuais vantagens serão Integradas 
ao básico para mascarar o pagamento do piso e o valor excedente será transformado em 
parcela autônoma, ou seja, não há aumento real, é uma reposição do que já temos pior 
umas tratamento da carreira e dá possibilidade de valorização real diante deste cenário e 
de um grave quadro de adoecimento e elevação do índice de suicídios entre educadores. 
O governo propõe seu pacote desumano uma série de medidas que vem acabar com a 
dignidade do funcionalismo, é inaceitável que recaia sobre os nossos ombros e de quem 
recebe os menores salários e pensões a conta da má gestão, das desonerações fiscais 
milionárias, da sonegação de grandes empresas e dos privilégios dos altos salários, devido 
ao exposto viemos solicitar o apoio da Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos 
através de uma moção de protesto e repúdio contra os projetos acunhados de carreira do 
Magistério Público, o estatuto do servidor e do Regime Próprio de Previdência Social do 
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Estado o governo quer privatizar o ensino e cobrar das famílias a conta de acesso à 
educação, não vamos deixar que isso aconteça, temos o compromisso e a 
responsabilidade com educação e jamais deixaremos de cumprir com nossas obrigações, 
mas neste momento – o Presidente usou a palavra: só para te ajudar, eu consultaria o 
plenário se conseguiria mais cinco (05) minutos para poder como completar a 
manifestação, porque aqui assim só para saber a gente tem que manter a regra onde tem 
os cinco (05) minutos e aí eu tenho que consultar o plenário, eu tenho autonomia de dar 
os cinco (05), aí eu consulto o plenário se me autorizam para poder continuar por mais 
cinco (05). Profª Gicélia, continuando: obrigada, então sendo assim sim, contamos com o 
apoio de vocês, com a compreensão dos senhores e senhoras e deixamos aqui o nosso 
apelo de apoio a Câmara de Vereadores, a população da comunidade de Quevedos, aos 
pais dos nossos alunos e enfim, a toda classe que sofre e depende de salário para 
sobreviver e sustentar as suas famílias, muito obrigada pela oportunidade. Eu quero 
agradecer a Professora Gicélia Flores, por representando o colégio, agradecendo ela 
agradeço a todos os professores e funcionários que estão presente aqui nesta Casa e 
quero dizer que estamos sempre de portas abertas para os professores e funcionários 
conforme precisarem da Casa, estamos com as portas abertas mesmo quando eu sou 
Presidente depois quando tiver outros presidentes aqui sempre do mesmo jeito, então 
estamos sempre às ordens. Considerando que todas as manifestações solicitações são 
importantes, gostaria de dizer todas serão encaminhados aos destinatários, assim 
cumprida pauta e Ordem do Dia e não havendo mais nada a ser tratado, encerro esta 
sessão ordinária e marco a próxima sessão ordinária para o dia vinte e cinco (25) de 
novembro, segunda-feira, às dezoito (18) horas neste Plenário Vereador Antero Braz 
Peixoto, quero agradecer a todos os colegas Vereadores, Vereadoras, também o nosso 
Diretor Geral Celso, agradecer todos os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e a 
todas as professoras e funcionários que nos visitaram nesta sessão, muito obrigado. Os 
trabalhos ao final da sessão foram presididos pelo Ver. Alcemar Silveira de Lima, 
secretariados pelo Ver. Rafael Sartori de Vargas e assessorado Celso Bueno – Diretor 
Geral. Do que eu, Ver. Rafael Sartori de Vargas, Secretário, determinei que fosse digitada a 
presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 
174, §1º do RI).  
  
Ver. Rafael Sartori de Vargas   Ver. Alcemar Silveira de Lima 
Secretário      Presidente 
 


